

国投集团学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育领导小组办公室文件

教办〔2023〕10号

关于认真学习贯彻习近平总书记 在文化传承发展座谈会上和在内蒙古 考察时的重要讲话精神的 通知

各部门、子公司及控股投资企业党组织，集团各督导组：

2023年6月2日，习近平总书记在北京出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话，强调在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，是我们在新时代新的文化使命。习近平总书记的重要讲话从党和国家事业发展全局战略高度，对中华文化遗产发展的一系列重大理论和现实问题作出全面系统深入阐述，具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性。6月8日，习近平总书记在内蒙古考察时围绕“以学正风”提出明

确要求，强调要“大兴务实之风”“弘扬清廉之风”“养成俭朴之风”。习近平总书记的重要讲话深刻阐释了通过集中教育推动全党以自我革命精神解决党风方面突出问题的重要意义，系统论述了以学正风的丰富内涵，鲜明划定了党员、干部的思想“红线”，为推动主题教育取得实实在在的成效提供了根本遵循。为认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，扎实推进主题教育相关工作，现就有关事项通知如下。

一、深学细研重实践。各级党组织要结合主题教育，迅速组织传达学习习近平总书记关于文化传承发展和“以学正风”的重要讲话精神。将学习习近平总书记重要讲话精神和关于党的自我革命重要论述作为主题教育理论学习的重要内容，纳入党委理论学习中心组学习、读书班、专题研讨和党支部“三会一课”、主题党日等学习安排。组织党员、干部原原本本读原文、认认真真悟原理。党委理论学习中心组要发挥示范带动作用，抓好集体学习和潜心自学，安排1次专题学习研讨，党支部要组织党员进行1次学习讨论。要结合正在开展的主题教育，认真组织传达学习习近平总书记重要讲话精神，原原本本学、全面系统学、联系实际学，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要以习近平总书记重要讲话精神为指导，不断深化对文化建设的规律性认识，不断深刻领会抓实以学正风的实践要求，自觉把思想和行动统一到重要讲话精神上来，切实把学习成效转化为求真务实、廉洁奉公、树立新

风的生动实践。

二、以学正风兴调研。要以求真务实作风抓好调查研究，针对工作中最突出的难点问题，锚定执行中的堵点瘀点，围绕群众所急所想所盼，深入基层把脉问诊、解剖麻雀，做到察实情、出实招、求实效。要运用党的创新理论加强对调研情况的综合分析和深度研究，及时推进调研成果转化。要学好用好“浦江经验”，结合调查研究，推进职工信访工作。党员、干部要结合工作积极建言献策，拓展调研渠道和方式。通过开展有深度、有价值、有实效的调查研究，把工作抓实、基础打实、步子迈实，使调查研究这个传家宝发扬光大。

三、深查细照促整改。各级党组织要坚持边学习、边对照、边检视、边整改，对标对表习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署，深入思想根源，扎实检视整改。要组织引导领导干部发扬“君子检身，常若有过”精神，对标党风要求，查找在弘扬马克思主义学风、密切联系群众、勇于批评与自我批评、坚持民主集中制、保持谦虚谨慎、保持艰苦奋斗等方面的差距和不足；对表党性要求，践行对党忠诚，拥护“两个确立”、做到“两个维护”，坚定理想信念，提升思想境界，加强党性锻炼，树牢共产党人价值观，处理好公和私、义和利、是和非、正和邪、苦和乐的关系；对照党纪要求，全面防范廉洁风险，强化生活作风建设，严格落实中央八项规定及实施细则。要严肃党内生活，深刻开展党性分析，扎实推进检

视整改，为开好专题民主生活会和专题组织生活会做好准备。要以彻底的自我革命精神开展专项整治，刀刃向内，直面解决突出问题。

四、强化组织促提升。各级党组织要落实主体责任，贯彻落实习近平总书记关于抓实以学正风的重要指示，加强组织领导，确保主题教育成效。要教育引导领导干部树立和践行正确权力观、政绩观、事业观，涵养良好政治生态。要把党风方面存在的问题是否得到解决、党员干部作风是否有明显进步作为评价检验主题教育成效的重要标准。要力戒形式主义、官僚主义，严防各种“低级红”和“高级黑”。集团各督导组要加强督促指导，及时了解所指导单位学习贯彻习近平总书记重要讲话精神情况，加强交流，严督实导，共同提高。

国投集团主题教育领导小组办公室

（代章）

2023年6月15日

国家开发投资集团有限公司党群工作部

2023年6月15日印发
